

ΟΙ ΑΚΡΟΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ

Δύο δίσκοι με ξενικό τίτλο κάνουν τη διαφορά στο ελληνικό τραγούδι

GAIA
(ΓΕΩΡΓΙΑ ΒΕΛΗΒΑΣΑΚΗ
- ΚΩΣΤΑΣ ΑΘΥΡΙΔΗΣ)
ACTION ST.
POLYTROPON

Τραγουδίστρια με χαρακτηριστικό φωνητικό ηχώ-χρωμα, αλλά κυρίως με ήθος και συνέπεια, η Γεωργία Βεληβασάκη κυκλοφορεί το τέταρτο προσωπικό της άλμπουμ με τραγούδια σε δικούς της στίχους και σε μουσική του Κώστα Αθυρίδη. Οι δυο τους άλλωστε αποτελούν το ντουέτο Gaia, προϊδέαζοντας μας με το όνομα τους για το

ethnic ύφος που διέπει το έργο τους. Και όμως, το cd από την αρχή ως το τέλος ακούγεται περισσότερο σαν ένα φίλτρο μέσα από το οποίο περνάνε όλα τα σύγχρονα μουσικά ρεύματα (pop, rock, trip hop κλπ.): το υπέροχο τραγούδι *Δίψα της ψυχής* του Μαρίνου Καρβελά, π.χ., που γνωρίσαμε μέσα από τον πρώτο δίσκο του συγκροτήματος Mat σε 2 Υφέσεις, έτσι όπως έχει διασκευαστεί από τον Αθυρίδη, έχει αποκτήσει εδώ ένα jazz ύφος σε αντιδιαστολή με τον αρχικό ethnic ήχο του! Ξεχωριστές στιγμές



ακόμη είναι η αναρχική, μουσικά και στιχουργικά, *Τρελή*, ο μελαγχολικός *Χρόνος μια λούπα*, ο *Μαραθωνοδρόμος*, το *Δεν υπάρχει σ' αγαπώ* που έγραψαν ο Γιώργος Καζαν-

τζής με τη Φωτεινή Λαμπρίδη και το *Σα σχοινί (πριν όταν τεντώνομαι δακρύζω)*, προϊόν της συνεργασίας της Βεληβασάκη με τον Άρη Ζαρακά από το γκρουπ Ρόδες. Ιδιαίτερα υψηλό και το επίπεδο της έκδοσης με την cartoon αισθητική της Μαρίας Κοντογιώργου και το βίντεο - κλιπ της *Τρελής* (πρόσβαση μέσω windows media player). Έχουμε την αίσθηση πως το *Action St.* της Γεωργίας Βεληβασάκη αποτελεί την ωριμότερη δισκογραφική εργασία της και νιώθουμε πλήρεις που νέοι άνθρωποι αγωνίζονται με νύχια και με δόντια κυριολεκτικά να διαφυλάξουν την ποιότητα του σύγχρονου ελληνικού τραγουδιού!

Πληροφορίες: Ύστερα από τις επιτυχημένες εμφανίσεις της στην Αθήνα, η Γεωργία Βεληβασάκη ανεβαίνει στη Θεσσαλονίκη για μία μοναδική παράσταση με τη σύμπραξη του Άρη «Ζάρι» Ζαρακά από τις Ρόδες. Με μουσικούς που τιμούν τόσο την παράδοση, όσο και το rock, με την κρητική λύρα να σολάρει σε απόλυτη σύμπλευση με την ηλεκτρική κιθάρα, θα παρουσιαστεί ολόκληρο το *Action St.* καθώς και κομμάτια από την προηγούμενη δισκογραφία της Βεληβασάκη. Την Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου, Καφωδείον Ελληνικό (Θεσσαλονίκη, Ιουστινιανού 3, τηλ. 2310 - 237016).

Λιάνα Μαλανδρενιώτη